Zadanie (....72 pkt)
a) Jeden z katéw przylegtych jest 4 razy wiekszy od drugiego kata. O ile stopni réznig

sie miary tych katow?

b) Jeden z katéw przylegly ch jest 0 120° wiekszy od drugiego kata. Ile razy mniejszy

z tych katéw miesci sie w kacie wiekszym?

Zadaniea (....7 2 pkt)
Przez wierzchotek B réwnolegloboku ABCD £

poprowadzono prosta RS réwnolegla do przekatnej AC AN B

(jak na rysunku). Kat ogg ma miare 95°, a kat -gr—20°- “ 2

Ktore sposrod katow: a, B, 7, & majg miare 25°7 S \A

Zadaniea (....72 pkt)

Kat polpelny podzielono na cztery katy (jak na rysunku).
Przyjmij, ze o — 36° 8 = 43°: § = 59°- Podaj miare kata
przyleglego do kata:

a) AOB,

b) AOC,

¢) EOC,

d) EOD.

Zadanien (....72 pkt)
W pewnym rombie kat ostry jest o 82° mniejszy od kata miedzy przekatnymi. Jaka

miare ma kat rozwarty w tym rombie?

ZadanieB (....72 pkt)

Wysoko$¢ pewnego trapezu wynosi a cm, gdzie a > 5 . Podstawy tego trapezu maja
dtugo$¢ (e — 5) ecmi (a + 5) cm. Uzasadnij, ze pole tego trapezu jest réwne polu

kwadratu o boku a cm.

Zadaniea (....72 pkt)

Wskaz odcinki, z ktory ch mozna by zbudowac trdjkat o bokach: z cm, « cm, y cm oraz

tréjkat o bokach: x cm, y cm, y cm.

Az =23, D. x =38,
B.z=19, y=9 C.z=14,y="7

y=11 y==6

Zadanie (....73 pkt)
H G

W szescianie ABCDEFGH, kt6rego krawedz ma dtugos¢ 14 cm, ] -

umieszczono ostrostup ACFH (jak na rysunku). Uzasadnij, ze :

suma dhigosci wszy stkich krawedzi tego ostrostupa jest mniejsza i

niz 18 cm. D N




